



# VÝROČNÍ ZPRÁVA 2021



Oblastní charita  
Nové Hrady u Skutče



VÝROČNÍ ZPRÁVA 2021  
OBLASTNÍ CHARITY  
NOVÉ HRADY U SKUTČE



# Úvodní slovo

## **Matka Tereza**

Mnoho lidí na světě zoufale touží po kousku chleba; ale mnohem více je těch, kdo zoufale touží po malém kousku lásky.

## **Milí charitní přátelé,**

srdečně Vás zvu ke společnému ohlédnutí za rokem 2021. Chceme se nejen ohlížet, ale také v naději důvěřovat v budoucnost. Služby poskytujeme s láskou a ve velké úctě k těm, kteří je přijímají. Doufám, že se nám daří dávat alespoň malé kousky lásky...

Všichni jsme očekávali, že rok 2021 bude již klidnější. Mnohé prognózy nám dávaly alespoň malou dávku naděje, že se pandemie bude uklidňovat a naše životy se budou pomalu vracet do „normálu“. Nestalo se tak. Na jednu stranu se sama sebe ptám, co je tak často zmiňovaný „normál“?

Odpovídám si, že vše, co se děje okolo nás, co musíme řešit, je vlastně normál. Jsme neustále nuceni vystupovat ze svého „normálu“ a prostě žít a přijímat všechny okolnosti, které přicházejí. Vždy, když splníme nějaký úkol a byl třeba obtížnější než ten minule, máme velkou radost a cítíme uspokojení z překonávání překážek a třeba i z překonání sebe sama. Záleží přeci na tom, jak obstojíme při našem žití!?

Musím poděkovat všem kolegům za uplynulý rok. Velmi dobře se nám dařilo překonávat vše, co přišlo. Dokonce v některých službách jsme překročili počet hodin plánované péče a pomohli mnohem více klientům, než jsme na začátku roku plánovali. Všechny zkoušky a komplikace se nám podařilo překonat a věřím, že jsme z nich vyšli posílení. Sice velmi, velmi unavení, ale posílení.

Do všech našich týmů chci poděkovat za obrovské nasazení při péči o naše klienty. Děkuji, že jste pracovali v důvěře ve vedení organizace, které Vám po celý rok tzv. krylo záda a vytvářelo co možná nejlepší pracovní prostředí.

Chci poděkovat všem našim klientům/pacientům za obětavost a vytrvalost, které ve svém těžkém životním období prokazují.

Chci velmi poděkovat všem, kteří nám přispěli na naši činnost. Vnímám podporu nejen ekonomickou, ale také duchovní.

Vzpomínám na všechny, kdo nás za ten rok opustili. Doufám, že v nich získáváme vlivné přímlyvce.

Charitní dílo je důkazem toho, že pokud jsme jednotní a máme stejný cíl, dosáhneme vlastně i nemožného. Toho jsou důkazem i naše investiční projekty. Přestože jsme měli plné ruce práce se zajištěním běžného provozu, dařilo se dobudování přístavby, dokončení zahrady, nákupy potřebného vybavení...

Proto velké ZAPLAŤ PÁMBU všem, kteří mají na chodu naší organizace podíl!! Blanka Vopařilová

## **Matka Tereza**

„Láska začíná doma; láska žije v domovech, a proto je dnes ve světě tolik utrpení a tolik chybí štěstí... Každý dnes vypadá hrozně uspěchaný, ustaraný kvůli lepšímu blahobytu a většímu bohatství a tak dále, takže děti mají velmi málo času pro své rodiče. Rodiče mají velmi málo času na sebe navzájem, a tak doma se začíná ničit světový mír.“

## V roce 2021 naši činnost podpořili:

**PARDUBICKÝ KRAJ  
MINISTERSTVO PRÁCE A SOCIÁLNÍCH VĚCÍ  
KRAJ VYSOČINA  
MINISTERSTVO PRO MÍSTNÍ ROZVOJ  
STÁTNÍ FOND ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ  
ZDRAVOTNÍ POJIŠŤOVNY**

### **OBCE A MĚSTA**

Hlinsko, Litomyšl, Vysoké Mýto, Česká Třebová, Budislav, Trhová Kamenice, Cerekvice nad Loučnou, Osík, Dolní Újezd, Krouna, Jarošov, Jeníkov, Svatka, Pustina, Hrušová, Poříčí u Litomyše, Miřetice, Holetín, Vysočina, Dědová, Džbánov, Vrbatův Kostelec, Nové Hrady, Řepníky, Mrákotín, Studnice, Perálec, Raná Bučina, Svatouch, Pokřikov, Vítanov, Včelákov, Vojtěchov, Hluboká, Leštinka, Smrček, Javorník, Čistá, Chotovice, Luže, Prosetín, Horní Bradlo, Jenišovice, Makov, Horní Újezd, Dolní Újezd, Morašice, Choceň, Zderaz, Vraclav, Tisová, Nová Sídla, Tržek, Lozice, Desná, Lubná, Suchá Lhota, Janov, Proseč, Ctětín

Diecézní katolická charita Hradec Králové, p. Roun, pí. Bosáková, p. Černoهورský, p. Pešava, manželé Vojancovi, p. Holec, pí. Hájková, pí. Sokolová, p. Bezděk, p. Novák, pí. Pekařová, p. Adámek, p. Málek, AP Tiskárna Osík a ostatní dárči.

**Děkujeme.**

## O nás

Oblastní charita Nové Hrady u Skutče (dále OCH) je nestátní neziskovou organizací. Byla založena roku 1993. Má statut právnické církevní osoby. Jejím zřizovatelem je Biskupství královéhradecké. Působí především v oblasti venkova se sídlem v Chotovicích a Hlinsku. Pokrývá tak poměrně velkou oblast.

Poskytujeme sociální, zdravotní a humanitární služby. Hlavním cílem našich služeb je ochrana člověka v jeho důstojnosti od početí až po přirozenou smrt. Tam, kde se člověk ocitá v různorodých situacích ohrožení nebo nouze, jsou pracovníci charity zavázáni poskytovat mu účinnou pomoc a zároveň podněcovat jeho samostatnost a schopnosti svépomoci. Doprovázíme a podporujeme setrvání lidí v jejich domácím prostředí, při zachování jejich sociálních vazeb, vlastního životního stylu i zvyklostí, pomáháme předcházet všem formám sociálního vyloučení lidí, kteří z důvodu nemoci, věku či jiného handicapu přestávají být soběstační.



# Osobní asistence

**Bc. JANA JÍLKOVÁ** - vedoucí služby osobní asistence

email: socprac@charita.info, pečovatelky@charita.info, jana.jilkova@chnh.hk.caritas.cz

tel: 733 161 623, 731 598 802

Osobní asistence je terénní služba poskytovaná dospělým osobám a dětem, které mají sníženou soběstačnost z důvodu věku nebo zdravotního postižení, jejichž situace vyžaduje pomoc jiné osoby. Službu lze poskytovat celodenně v přirozeném prostředí uživatele (domácnost uživatele, předškolní a školní zařízení, místa volnočasových aktivit...).

Služba je poskytována uživateli při činnostech, které sám nevládá a potřebuje při nich pomoc druhé osoby. Mezi tyto činnosti zahrnujeme například pomoc při osobní hygieně, při zajištění stravy, při zajištění chodu domácnosti, výchovné, vzdělávací a aktivizační činnosti, zprostředkování kontaktu se společenským prostředím a pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při obstarávání osobních záležitostí. Dále zajištění společnosti, která může být zaměřena na aktivizaci uživatele (luštění křížovek, hraní her, doprovod při vycházkách). Všechny činnosti jsou vykonávány v návaznosti na aktuální potřeby uživatele. Osobní asistence je poskytována podle potřeb uživatele po dobu několika hodin, kdy je poskytováno větší množství výše uvedených činností. Služba osobní asistence je poskytována uživatelům od 3 let věku v dosahu 30-ti km od Chotovic.

Posláním služby osobní asistence je zajištění podpory a pomoci uživatelům patřícím do okruhu osob, aby mohli žít co nejdéle ve svém přirozeném prostředí a podporovat je v nezávislém životě při zachování přirozených sociálních vazeb.

## **Cílem služby osobní asistence je uživatel:**

- který může zůstat co nejdéle ve svém přirozeném domácím nebo společenském prostředí
- který je schopen si zachovat v co nejvyšší možné míře své schopnosti, dovednosti a zvyklosti
- který může udržovat a uplatňovat vztahy a kontakty se svým okolím
- kterému je při zajištění potřebné podpory a dopomoci řešena jeho nepříznivá sociální situace

Spolupráce – uživatel je rovnocenným partnerem – aktivním působením je podporována jeho samostatnost, zaměřujeme se na posilování, udržování schopností a dovedností, v případě potřeby podpora a pomoc, sociální službu poskytujeme ve spolupráci s rodinou uživatele, jeho blízkými, dalšími institucemi a službami

Komunikace - dobré nastavení služby, řešíme individuální potřeby uživatele, informujeme uživatele, jeho rodinu a okolí o službě, případně dalších službách, poskytujeme základní sociální poradenství  
Profesionální přístup – dodržujeme nastavená pravidla a postupy, zaujíme nestranný postoj při práci, komunikaci a jednání s uživatelem, dodržujeme lidská práva a základní svobody, poskytujeme služby v náležitě kvalitě

Důstojnost – pomáháme uživateli vést život v souladu s jeho přáními a potřebami

Důvěra – usilujeme o vytvoření pocitu důvěry ze strany uživatele

Empatie – pracovníci mají schopnost vcítit se do pocitů a situace uživatele



Služba osobní asistence je poskytována na základě smlouvy o poskytování služeb osobní asistence. Četnost a rozsah služby je přizpůsoben potřebám klienta případně jeho rodiny- každodenní služba, služba několikrát za týden i služba dle potřeby rodiny. Náležitosti smlouvy a vzdělání pracovníků zajišťujících službu osobní asistence jsou v souladu se zákonem 108/2006 Sb. o sociálních službách v aktuálně účinném znění. Úhrada úkonů poskytovaných služeb se řídí podle platného ceníku, který je zpracován v souladu s vyhláškou 505/2006 Sb. v aktuálně účinném znění.

Rok 2021 byl také specifický, snad ještě více byl poznamenán pandemií koronaviru, byla nastavená ještě tvrdší opatření a pravidla pro zajištění ochrany před nemocí. Na rozdíl od roku 2020 jsme již měli v roce 2021 dostatek ochranných pomůcek, nemuseli jsme improvizovat. Improvizaci jsme mnohdy použili při zajištění služeb, stávalo se ze dne na den, že byla z důvodu onemocnění, karantény či hospitalizace zrušena služba nebo onemocněl pracovník. Byla to poměrně náročná doba pro všechny pracovníky a pro klienty samozřejmě také. I přes všechny peripetie se nám podařilo překročit plán služeb o ¼, poskytli jsme službu celkem 63 klientům a bylo poskytnuto celkem 20.000 hodin péče. Jen pro zajímavost, v roce 2020 jsme splnili plán a poskytli jsme celkem 16.000 hodin péče 63 klientům. Služby zajišťovalo celkem 37 pracovníků (18,23 plných pracovních úvazků).

V roce 2021 absolvovali pracovníci školení, které bylo zaměřeno na individuální plánování – správné nastavení služby u klienta, hodnocení tohoto plánu a tím i kvality služby, aby byly v co největší míře uplatňovány zásady obou služeb. Dále jsme absolvovali školení zaměřené na základy psychologie, což nám může pomoci při komunikaci s klientem a jeho rodinou, a pochopení vnímání, chování, myšlení a dalších aspektů, které jsou velice důležité při poskytování služeb.

Pro rok 2022 si stanovujeme cíl neustále zlepšovat a zkvalitňovat poskytování služby osobní asistence všem uživatelům, s tímto cílem souvisí témata vzdělávání osobních asistentek v problematice související s okruhem osob služby osobní asistence. Spokojenost uživatelů se službou také chceme dosáhnout dobrou vzájemnou komunikací s uživateli (jejich zákonnými zástupci nebo členy rodiny) při naplňování individuálních potřeb uživatelů.

### *Příběh obyčejné pleťynky*

*V osobní asistenci se setkáváme s různými životními osudy ovlivněny mnohdy nepříznivým zdravotním stavem. Paní Zdeňka nemůže chodit, musí trávit veškerý svůj čas na lůžku. Když se nad tím zamyslíme, chvíli by i nám bylo příjemné jen tak odpočívat, ale celé dny...*

*Paní Zdeňka má dobré rodinné zázemí, kdy jí se vším, co je potřeba pomáhají, což je velká výhoda. A navštěvujeme ji také my, osobní asistentky. Pomáháme jí s přípravou a podáním jídla, v oblasti os. hygieny, ale jsme hlavně společníci, kteří tam s ní jsou, kteří jí vyslechnou, popovídají si, promažou bolavé klouby, potrénují paměť, nebo vymyslí nějakou zábavnou aktivizaci.*

*Paní Zdeňka je milá a přátelská. Našly jsme společnou řeč o různých tématech, ale hlavně o péči. Které máme obě rádi. Povídalý jsme si o různých receptech, já jsem se zmínila, že bych se*

## Osobní asistence

*chtěla naučit dobrou vánočku a hezké zapletené pečivo, že se mi to líbí... Paní Zdeňka mi nabídla, že mi ukáže, jak to dříve dělala, takže jsem nelenila a využila nabídky. Na příští setkání jsem přinesla modelínu, která může nahradit těsto, a začaly jsme společně pracovat. Paní si připomněla dobu, kdy opravdu pekla, protáhla prsty a já se naučila něco nového. Houstičky jsem zkusila, no docela se povedly, takže jsem je vzala sebou a společně jsme si daly ke svačince*

*Osobní asistence je velmi dobře ohodnocená v dotaznících spokojenosti, ale i pracovnice se mnohdy mohou naučit něco nového, nebo se inspirovat se pozitivním přístupem k životu i v období, které je nazývané „podzimem života“.*



# Pečovatelská služba

**Bc. JANA JÍLKOVÁ** - vedoucí Pečovatelské služby

email: socprac@charita.info, pečovatelky@charita.info, jana.jilkova@chnh.hk.caritas.cz,

kamila.pilarova@chnh.hk.caritas.cz

tel: 733 161 623, 731 598 802, 733 694 966

## Pečovatelská služba

Pečovatelská služba je terénní služba poskytovaná osobám, které se ocitly v nepříznivé sociální situaci a z důvodů vysokého věku, zdravotního stavu a snížené soběstačnosti potřebují pomoc jiné fyzické osoby. Služba je poskytována v domácnosti uživatele, jedná se o pomoc při běžných denních činnostech, které uživatel sám nezvládá. Mezi tyto činnosti patří pomoc při zvládnutí úkonů péče o vlastní osobu (tam můžeme zahrnout pomoc při oblékání, při přesunech z lůžka, při pohybu po domácnosti), pomoc při osobní hygieně (zajištění hygieny na lůžku nebo koupele), pomoc při zajištění stravy (jedná se o pomoc při přípravě nebo samotná příprava jídla a pití, pomoc s podáním stravy), pomoc při zajištění chodu domácnosti (běžný úklid domácnosti, pomoc při topení včetně donášky dříví a uhlí, zajištění nákupů) nebo také doprovázení klienta na různé instituce (lékař, úřady). Jednou z doplňkových činností pečovatelské služby je zajištění dopravy charitním autem například k lékaři nebo na úřad, také je možné dohlížet na dodržování léčebného režimu uživatele (to znamená připomenout uživateli, že si má vzít léky). Rozsah poskytování pečovatelské služby si určuje klient vždy v dostatečném předstihu dle svých požadavků a potřeb, je vždy v souladu s možnostmi organizace. Také je možné zajistit zapůjčení kompenzačních pomůcek (polohovací postel, WC křeslo, různé typy chodítek, invalidní vozík..).

Pečovatelská služba může být poskytována uživatelům od 19 let věku každý den od 7 do 18 hodin (dle domluvy i mimo tento časový rámec) v dosahu 20-ti km od Chotovic a Hlinska v rámci Pardubického kraje. V kraji Vysočina poskytujeme pečovatelskou službu ve Svatce a okolí.

Posláním pečovatelské služby je zajištění podpory a pomoci uživatelům patřícím do okruhu osob, aby mohli žít co nejdéle ve svém přirozeném domácím prostředí a podporovat je v nezávislém životě při zachování přirozených sociálních vazeb.

Cílem pečovatelské služby je uživatel:

- který může důstojně žít co nejdéle ve svém přirozeném domácím prostředí
- který je schopen si zachovat v co nejvyšší možné míře své schopnosti, dovednosti a zvyklosti
- který může udržovat a uplatňovat vztahy a kontakty se svým okolím
- kterému je při zajištění potřebné podpory a pomoci řešena jeho nepříznivá sociální situace

Spolupráce – uživatel je rovnocenným partnerem – aktivním působením je podporována jeho samostatnost, zaměřujeme se na posilování, udržování schopností a dovedností, v případě potřeby podpora a pomoc, sociální službu poskytujeme ve spolupráci s rodinou uživatele, jeho blízkými, dalšími institucemi a službami

Komunikace - dobré nastavení služby, řešíme individuální potřeby uživatele, informujeme uživate-

le, jeho rodinu a okolí o službě, případně dalších službách, poskytujeme základní sociální poradenství  
Profesionální přístup – dodržujeme nastavená pravidla a postupy, zaujímáme nestranný postoj při práci, komunikaci a jednání s uživatelem, dodržujeme lidská práva a základní svobody, poskytujeme služby v náležitě kvalitě

Důstojnost – pomáháme uživateli vést život v souladu s jeho přáními a potřebami

Důvěra – usilujeme o vytvoření pocitu důvěry ze strany uživatele

Empatie – pracovníci mají schopnost vcítit se do pocitů a situace uživatele

Služba je poskytována na základě sepsané smlouvy o poskytování pečovatelské služby, každý zájemce si určí rozsah úkonů, které nezvládá a bude je chtít využívat. Náležitosti smlouvy a vzdělání pracovníků zajišťujících pečovatelskou službu jsou v souladu se zákonem 108/2006 Sb. o sociálních službách v aktuálně účinném znění. Úhrada úkonů poskytovaných služeb se řídí podle platného ceníku, který je zpracován v souladu s vyhláškou 505/2006 Sb. v aktuálně účinném znění.

Celý rok 2021 byl pro nás všechny opět ve znamení koronavirové pandemie, byl velice hektický na plánování a zajišťování služeb z důvodu nemocnosti pracovníků i klientů, naštěstí jsme už měli dostatek ochranných prostředků a pomůcek.

Některé rodiny byly schopné v důsledku uzavření ekonomiky zajistit samy péči svým blízkým, také měli mnozí strach z nákazy a jejich následků. V průběhu pandemie jsme zajišťovali službu u několika pozitivních klientů a klientů v karanténě.

V roce 2021 využilo pečovatelskou službu v Pardubickém kraji 321 uživatel a v Kraji Vysočina 9 klientů, službu poskytovalo 32 pracovníků přímé péče (16,53 pracovních úvazků). V Pardubickém kraji bylo poskytnuto 9.903 hodin péče a v Kraji Vysočina 238 hodin péče.

V roce 2021 absolvovali pracovníci školení, které bylo zaměřeno na individuální plánování – správné nastavení služby u klienta, hodnocení tohoto plánu a tím i kvality služby, aby byly v co největší míře uplatňovány zásady obou služeb. Dále jsme absolvovali školení zaměřené na základy psychologie, což nám může pomoci při komunikaci s klientem a jeho rodinou, a pochopení vnímání, chování, myšlení a dalších aspektů, které jsou velice důležité při poskytování služeb.

V roce 2022 se i nadále zaměříme na individuální přístup k uživatelům a na zlepšování poskytování úkonů pečovatelské služby všem uživatelům v souladu se zásadami a cílem služby, proto budeme i nadále zvyšovat odbornost pracovníků pečovatelské služby (vzdělávání a profesní rozvoj v rámci školení pracovníků).



# Denní stacionář

**Bc. LENKA ŠVECOVÁ - vedoucí denního stacionáře**

**email: lenka.svecova@chnh.hk.caritas.cz**

**tel: 461 310 569, mobil: 731 598 809**

## **Službu denního stacionáře poskytujeme v domě sv. Josefa v Chotovicích.**

Posláním denního stacionáře, je poskytnout ambulantní sociální služby osobám se zdravotním postižením a seniorům se sníženou soběstačností, jejichž situace vyžaduje pravidelnou pomoc jiné fyzické osoby.

Cílem poskytované služby, je zapojení lidí se zdravotním postižením a seniorů do společnosti, rozvoj a udržení jejich samostatnosti, schopností a dovedností s důrazem kladeným na specifika z hlediska věku a postižení.

Uživatelům poskytujeme podporu podle individuálních potřeb v dosahování co nejvyšší soběstačnosti při zvládání běžných životních situací. Ve spolupráci rozvíjíme a upevňujeme jejich schopnosti a dovednosti a snažíme se společně o jejich co největší začlenění do běžné společnosti.

Službu denního stacionáře využilo v roce 2021 třicet devět uživatelů a bylo jim poskytnuto 13432,81hodin podpory.

Služby denního stacionáře jsou zpoplatněny dle aktuálního ceníku.

## **Uživatelům nabízíme**

Činnosti poskytované služby v denním stacionáři zajišťujeme v rozsahu těchto úkonů dle § 46, zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách:

a) pomoc při zvládání běžných úkonů péče o vlastní osobu:

1. pomoc při oblékání a svlékání včetně speciálních pomůcek
2. pomoc při přesunu na lůžko nebo vozík
3. pomoc při prostorové orientaci, samostatném pohybu ve vnitřním prostoru
4. pomoc a podpora při podávání jídla a pití

Při oblékání či manipulaci s osobními věcmi dodržujeme základní práva uživatele na soukromí a svobodnou vůli.

b) pomoc při osobní hygieně nebo poskytnutí podmínek pro osobní hygienu:

1. pomoc při úkonech osobní hygieny
2. pomoc při použití WC

Při běžných úkonech osobní hygieny základní práva uživatele na soukromí a svobodnou vůli.

c) poskytnutí stravy: zajištění stravy přiměřené době poskytování služby a odpovídající věku, zásadám racionální výživy a potřebám dietního stravování

V denním stacionáři je zajištěna dopolední svačina, oběd a celodenní pitný režim. Uživatelé si mohou

přinést vlastní donesené jídlo, mají možnost ohřevu. Při podávání stravy je poskytnuta asistence individuálně, po dohodě s uživatelem a dle míry postižení uživatele.

d) výchovné, vzdělávací a aktivizační činnosti:

1. pracovní výchovná činnost

2. nácvik a upevňování motorických, psychických a sociálních schopností a dovedností

3. vytvoření podmínek pro zajišťování přiměřeného vzdělání nebo pracovního uplatnění

Vedou uživatele k: získání a udržování základních hygienických a sebeobslužných návyků;

rozvoji motoriky, získání a udržování základních manuálních zručností a pracovních dovedností;

vnímání radostných prožitků z pracovních činností, které pomáhají seberealizaci;

osvojení dovedností při používání a zacházení s pomůckami a drobným nářadím;

získání a udržování schopností obsluhovat základní domácí spotřebiče;

porozumění jednoduchým pracovním postupům;

poznání pracovních činností, které napomáhají vytváření možných zálib;

dodržování hygienických a bezpečnostních pravidel při práci;

práce s drobným materiálem;

práce montážní a demontážní;

pěstitelské práce;

práce v domácnosti.

e) zprostředkování kontaktu se společenským prostředím: pomoc při obnovení nebo upevnění kontaktu s rodinou a pomoc a podpora při dalších aktivitách podporujících sociální začleňování osob

Cílem aktivit, je umožnit uživatelům kontakt s běžnými službami aktivitami, které odpovídají jejich věku. Aktivity podporují uživatele v rozvoji dovedností při společenském kontaktu a ve schopnostech zvládat situace, které jsou s běžným životem spojené.

V denním stacionáři uživatelům nabízíme: výlety, návštěvy divadla, kina, výstavy, exkurze, muzea, koncerty aj.

f) sociálně terapeutické činnosti: sociálně terapeutické činnosti, jejichž poskytování vede k rozvoji nebo k udržení osobních a sociálních schopností a dovedností podporující sociální začleňování osob  
nácvik dovedností pro zvládnání péče o vlastní osobu, soběstačnosti, nácvik samostatného pohybu včetně orientace ve vnitřním i venkovním prostoru;

nácvik obsluhy běžných zařízení a spotřebičů, život v domácnosti (péče o oděvy, žehlení, praní, úklid, vaření, umývání nádobí, drobné opravy, chod kuchyně, nakupování, telefonování, zahradnické práce apod.), život v komunitě, nácvik dovedností potřebných k úředním úkonům, nácvik vlastnoručního podpisu (jednání s úřady);

příprava a organizace pracovních aktivit, v oblasti péče o zdraví zajištění vlastní bezpečnosti, sociální aktivity, schopnost sebeovládání a učení se chování, které je okolím přijímáno pozitivně, organizace volného času;

nácvik péče o děti, nebo další členy rodiny;  
nácvik schopnosti využívat dopravní prostředky;  
nácvik chování v různých společenských situacích;  
nácvik běžných a alternativních způsobů komunikace, kontaktu a práce s informacemi.

g) pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při obstarávání osobních záležitostí: pomoc při komunikaci vedoucí k uplatňování práv a oprávněných zájmů  
o možnostech řešení jejich nepříznivé sociální situace prostřednictvím naší služby;  
o základních právech a povinnostech, které souvisejí s poskytováním služeb;  
o možnostech využívání běžných zdrojů pro zabránění sociálního vyloučení;  
o možnostech podpory členů rodiny.

Uživatelé pomáháme:  
při jednáních na úřadech;  
při orientaci v legislativě;  
při zajištění kompenzačních pomůcek.

Fakultativní činnosti (aktivity nad rámec základních činností, které se poskytují za úhradu případných nákladů určených individuálně podle druhu činností)  
Doprava

### **Jak vypadá můj den v denním stacionáři**

**KAMČA**

*„Jmenuji se Kamča a jezdím sem ve čtvrtek a v pátek už dlouho.*

*Je to tady hezký, moc se mi tady líbí.*

*Ráno sem jezdím autem, přijede pro mě Lucka, nebo Lenka, pak se stavíme pro Míru, pro Ilču a pro Standu a přijedeme do Chotovic.*

*Když vystoupím z auta, tak jdu dolů, nebo nahoru, podle toho kde jsem a potom mi řeknou, co mám tady dělat, třeba vyšívám, nebo keramiku, korálky. A nejvíc mě baví korálky, jsem parádnice.*

*Taky jdu na svačinu a potom jdu na oběd. Je tady dobrý oběd i svačiny.*

*Po obědě jdu nahoru do relaxu, tam poslouchám písničky, nejradši mám Landu, jmenuje se Daniel, nebo hraju hry, třeba Člověče nezlob se, nebo písnička a čísla, nebo pexeso a povídám si se všema.*

*Potom jedu domů.“*

**KVĚTA**

*„Jmenuji se Květa a chodím sem každý den.*

*Bydlím tady, tak přijdu do stacionáře sama, je to kousek, víš, že je to kousek, vid'. Pletu košíky z pediku, navlékám korálky, dělám keramiku, kreslím, maluju, pícháme do plsti a to asi stačí, už si na nic nemůžu vzpomenout.*



*Každý den chodím na svačinu a někdy na oběd. Taky chodíme na procházky ven, jdeme do vesnice, nebo na hřiště, někdy i ke kostelu, ale to je velký kopec, to spíš jenom v létě.  
Odpoledne se dívám na televizi, nebo luštím křížovky, když je čas, čtu knížku a čtu i nahlas ostatním.  
A líbí se mi sem chodit, no opravdu.“*

**MIROSLAV**

*„Řekneš mi, jak ti říkají jménem?*

*Miroslav, říkají Míra.*

*Kdo pro tebe jezdí*

*Lucinka, nebo ty.*

*Když přijedeš do Chotovic, tak co nejdřív uděláš?*

*Nevím, vim, vezmu si sako a kravatu.*

*A jakou „práci“ děláš?*

*Jsem ředitel.*

*A po obědě děláš co?*

*Hraju na kytaru a mám rád pivo.“*



# Sociálně terapeutické dílny

**Bc. LENKA ŠVECOVÁ - vedoucí sociálně terapeutických dílen**

**email: lenka.svecova@chnh.hk.caritas.cz**

**tel: 461 310 569, mobil: 731 598 809**

Službu sociálně terapeutické dílny, poskytujeme v domě sv. Josefa v Chotovicích a v domě sv. Anežky v Hlinsku.

Posláním sociálně terapeutických dílen, je poskytnout ambulantní sociální služby osobám, které mají ze zdravotního důvodu sníženou soběstačnost, osobám se zdravotním postižením, mládeži ohrožené společensky nežádoucími jevy (do 26let) a osobám, které vedou rizikový způsob života nebo jím jsou ohroženy a nemohou se tak zapojit do pracovních dovedností na otevřeném trhu práce.

Cílem poskytované služby je posílení samostatnosti, získání dovedností pro praktický život, především v oblastech péče o sebe, domácnost apod., smysluplné trávení volného času, navazování sociálních vztahů, udržování pravidelného kontaktu naplňováním individuálních potřeb. Smyslem je především podpora k vytváření a zdokonalování základních pracovních návyků a dovedností.

Službu sociálně terapeutických dílen využilo v roce 2021 třicet tři uživatelů a bylo jim poskytnuto 16080,51 hodin podpory.

**Služby sociálně terapeutických dílen jsou poskytovány bezplatně.**

## **Uživatelům poskytujeme**

Činnosti poskytování služeb v sociálně terapeutických dílnách zajišťujeme v rozsahu těchto úkonů (dle § 67, zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách:

a) pomoc při osobní hygieně nebo poskytnutí podmínek pro osobní hygienu

pomoc při běžných úkonech osobní hygieny:

dohled, podpora, případně pomoc při dodržování základních hygienických návyků (např. mytí a utírání rukou, používání mýdla, ručníku, kapesníku, WC, česání vlasů apod.).

b) poskytnutí stravy nebo pomoc při zajištění stravy

zajištění stravy přiměřené době poskytování služby a odpovídající věku, zásadám racionální výživy a potřebám dietního stravování:

vyhrazená doba na dopolední a odpolední svačinu a oběd,

zajištění celodenní stravy nebo obědu (hradí uživatel služby),

pomoc při přípravě stravy přiměřené době poskytování služby:

pomoc při přípravě stravy studených a teplých jídel,

pomoc při ohřevu vlastní stravy v kuchyňce v mikrovlnné troubě, pomoc při vaření vlastní kávy a čaje, během dne.

c) nácvik dovedností pro zvládání péče o vlastní osobu, soběstačnosti a dalších činností vedoucích k sociálnímu začlenění

nácvik oblékání a svlékání včetně speciálních pomůcek

nácvik sebeobslužných činností

nácvik přesunu na vozík a z vozíku

d) podpora vytváření a zdokonalování základních pracovních návyků a dovedností

Uživatel je podporován ve zdokonalování pracovních návyků, veden k vlastní zodpovědnosti (schopnost rozlišit pracovní část dne, být v určený čas na určeném místě, dodržet harmonogram dílen apod.)

nácvik a upevňování motorických, psychických, sociálních a pracovních schopností a dovedností:

dílna keramických prací (práce s keramickou hínou, výroba dekoracních a užitkových předmětů z keramiky – hrnky, talíře, modelované výrobky apod.),

dílna šicích prací (ruční a strojové šití, práce na tkalcovském stavu)

zahradní dílna (setí a sázení květin a jiných rostlin do květináčů a na záhonky, pletí, zalévání, hrabání, úprava trávníku - sekání),

dílna úklidových prací (běžný domácí úklid, zametání chodníku, odklizení sněhu, sběr odpadků, třídění odpadu),

dílna kuchyňských prací (vaření, příprava společenského stolování, prostřít a uklidit stůl, úklid nádobí apod.),

prádelna (chod prádelny, kdy a odkud se prádlo vozí, komu se prádlo pere, jaký je systém vykládání prádla z auta, kam se prádlo pokládá, jak počítá a skládá do košů, jak se prádlo žehlí, mandluje, rozděljuje do praček, pere...)

pomoc při obnovení nebo upevnění, zprostředkování kontaktu s přirozeným sociálním prostředím: kulturně společenské akce, (exkurze, pomoc při prodejních akcích a workshopech jako jsou např. vánoční a velikonoční trhy, Den charity apod.).

přednášky etiky (témata: hygienické návyky, společenské události – návštěva kina, divadla..., zdravý životní styl, chování v dopravních prostředcích, užívání mobilního telefonu, sociálních sítí, internetu, partnerství apod.)

### **Volnočasové aktivity**

Četba knih, časopisů, poslech hudby, sledování TV, poslech rádia, stolní a společenské hry, povídání si s kamarády apod.

**Fakultativní činnosti** (aktivity nad rámec základních činností, které se poskytují za úhradu případných nákladů určených individuálně podle druhu činností)

doprava

## Jak vypadá můj běžný den v sociálně terapeutických dílnách

### LUCIE

„Jmenuji se Lucie a jezdím sem už asi dlouho, asi tak 14 roků.

Ráno sem jezdím autem, jezdí pro mě Marčána, nebo Lenka, nebo Bohuška a taky Martinka.

Když přijedu do Chotovic, tak jdu do dílny a v dílně dělám bochánkový věneček, sama jsem ho ušila, sama jsme ho nalepila. Taky nejradši vyšívám, třeba vyšívám takhle tašku a jinak polštáře pro dva autobusáci na objednávku a rybu pro Petra. Taky jsem udělala takhle dva polštáře i do Vendolí. Vyplňuju plyšáky, ty větší části, nožičky a ručičky ne, protože mě malý věci nejdou plnit, dělám chuchvalce.

Taky chodím na sváču, Liduška ji má dobrou, taky ji dobrou dělá Lenka. Chodím i na oběd, vaří dobře, třeba knedlíky.

Taky chodím na procházky, tady jdu třeba až k Novým Hradům ke hřbitovu, chodím i na Jarošov, třeba ke slepičárně, jdu do Příluky, skoro moc nechodím k Makovu, tam je blbá zatáčka.

Po obědě uklízím, pomáhám s nádobím, třeba vytřu nahoře, nebo jídelnu, to mám takovou práci.

Potom jdu do relaxu, tam se koukám na tik tok, nebo si něco přečtu, nebo zahraju nějakou hru na počítání, s písmenkama a tak.

Potom jedu autobusem v 14,14, nebo v 15,22 hodin.

Jsem ráda, že sem můžu jezdit.“

### STANISLAV

„Jmenuji se Stanislav, do dílen jezdím už ale, 15 roků. Jezdím sem v létě, a když je ještě hezky, tak na kole, když je zima, tak autem.

Když přijedu, přestrojím se a jdu do dílen. Buď do šicí, nebo keramický.

V keramický dílně, leju do forem, někdy vylejvám formy, míchám hlinu elektrickým míchadlem, pracuju s hlinou... V šicí dílně dělám, no tomu říkaj bochánky, z toho je takovej věnec, vyplňuju vatelinou, obracím, to co je sešité...

Chodím taky na svačiny a oběd, chodím na procházky.

Odpoledne uklízím, stírám podlahu, pomáhám v kuchyni s nádobím, když je zima, odhrnuju sníh, zametám okolo domu.

V relaxu hraju hry, karty.

Potom jedu domů.“

### SLÁVKA

„Jmenuji Slávka a jezdím do dílen od 9. 1. 2007 do roku 2022 to je přesně 15 let.

Ráno jezdím charitním autem, jezdí pro mě řidiči, střídají se. Buď jezdí Manžárna, nebo Bohuška, nebo vrchní vedoucí Lenka, občas Martinka i Alenka.

Když přijedu do Chotovic, dám si bundu nahoru a jdu se převlíknout, udělám si pití, vezmu si věci přes rameno a jdu do šicí, nebo keramický dílny.

V šicí dílně stříhám z látky, Lucka to šije, nebo vyšívám, nebo obracím, zažehlím a vycpu nohy, ruce, hlavu u plyšáků.

V keramické dílně kysličníkuju, modeluju, i když mě to nebaví, dá se to tam vydržet. Míchám hlinu do forem, pomáhám dělat cedulky a balím.

Když je svačina, mám ji každý den z domu, jen když se vaří, tak ji mám ke svačině tady. Oběd si беру menší porci, dnes se těším na rajskou s kolínkami a v pondělí se těším na špagety.

Po obědě jdu do relaxu, hraju si s mobilem, nebo poslouchám, když čte Květa, nebo čtu nahlas ostatním, střídáme se i Kátou.

Domů jezdím sama autobusem ve čtvrt na tři, dřív jsme jezdila autem, teď už ne, takhle jsem spokojená.“



# Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi (SASRD)

**Mgr. Dagmar Štanclová,**

**email: dagmar.stanclova@chnh.hk.caritas.cz, tel.: 731 598 805**

**Poslání:**

Posláním Sociálně aktivizačních služeb pro rodiny s dětmi je předcházení sociálnímu vyloučení rodin s dětmi, snižování míry sociálního vyloučení rodin s dětmi prostřednictvím kvalitní a profesionální spolupráce pracovníka s rodinou. Pomoc s naplňováním základních potřeb dětí a podpora rodiny v jejich fungování.

**Cíl:**

Hlavním cílem je zvýšit sociální integraci a optimální fungování rodin s dětmi, u kterých existuje riziko ohrožení vývoje, nebo je vývoj dětí přímo ohrožen v důsledku dlouhodobě obtížné sociální situace, kterou rodina nedokáže samostatně, bez vnější pomoci, překonat. Cílem je, aby členové rodiny získali nebo využívali svých dovedností, schopností a znalostí.

**Zásady služby:**

- Nesoudit.
- Naslouchat.
- Setkávat se.
- Respektovat.
- Motivovat.

## **POPIS DĚNÍ V ROCE 2021**

Rok 2021 pokračoval ve stínu celosvětové pandemie. Pandemie zasáhla nějakým způsobem každého. Rodiny v naší cílové skupině nejvíce potřebují pomoc v případech různého domácího násilí a závislostí, dále pak v případech psychických problémů z vyčerpání. Největší podporu potřebují rodiny samozhivitelů a pečující rodiny.

V roce 2021 služba SASRD spolupracovala s 44 rodinami, které se ocitly v těžké životní situaci. Jedná se o rodiny, které potřebují stabilizovat v různých životních situacích. Potýkají se s nedostatkem finančních prostředků na zajištění běžných životních potřeb.

Služba pracuje v rámci komunitního plánování v péči o ohrožené dítě na území ORP Hlinsko, Vysoké Mýto a Chrudim.

Služba pokračovala v projektu Pardubického kraje na realizaci projektu „Rozvoj sociálních služeb v Pardubickém kraji III.,“

V rámci SASRD služba pokračovala v projektu s názvem Motivační program. Ten doplňuje výše uvedené služby v rámci registrované SASRD, ve kterém nad rámec sociální služby, budou klienti vzděláváni v oblastech, které jsou nejčastější příčinou jejich vyloučení ze společnosti – tím jsou nedostatečné rodičovské kompetence a chudoba.

Cílem projektu je kombinací formální a neformální profesionální sociální služby podpořit rodiny s dětmi, které jsou vyloučeny ze společnosti nebo jsou tímto vyloučením ohroženy. Podpora spočívá

v předávání znalostí a dovedností nad rámec poskytovaných registrovaných sociálních služeb, které povedou zlepšení životního prostředí rodiny, snížení výdajů rodin, zvýšení zaměstnatelnosti rodičů, snížení sociální izolace, prevence rizik odebrání dětí do ústavní péče a podpora vývoje dětí v přirozeném prostředí vlastních rodin.

Celý projekt bude trvat 28 měsíců. Motivační program bude dohromady trvat 12 měsíců, v projektu budou realizovány dva 12 měsíční běhy. Dva pracovníci SASRD obslouží 6 rodin (cca 24 osob) v prvním a 6 rodin (cca 24 osob) ve druhém běhu. Projekt tedy předpokládá účast 12 rodin, tj. cca 48 osob z cílové skupiny. Motivační program je sestaven na základě zkušeností pracovníků SASRD v rodinách tak, aby rodiny získaly dovednosti a pracovní kompetence v oblastech, které jsou nejnvýznamnější příčinou jejich sociální izolace, tj. nedostatek rodičovských kompetencí a chudoba.

Motivační program zahrnuje 3 oblasti motivačních aktivit:

- 1) Nakládání s odpady,
- 2) Textilní techniky,
- 3) Údržba domácnosti.

V rámci těchto aktivit získají klienti dovednosti, které vedou k šetrnému hospodaření v rodině, čistotě, dovednosti v užívání drobných spotřebičů. Aktivity povedou nejen ke zlepšení životního prostředí rodiny pro zdravý růst a vývoj dětí, ale zlepší se šance rodičů na trhu práce, zvýší se příjem rodin a životní standard, což umožní začlenění rodin do společnosti.

V roce 2021 v rámci služby spolupracovali pracovníci služby v okruhu 30ti kilometrů od Chotovic. K dispozici měli 5 aut. Pracovali s 44 rodinami + 6 rodinami v rámci Motivačního programu.

V roce 2021 byla spolupráce nejčastěji v pomoci s hledáním bydlení, udržení si stávajícího bydlení. Pomáhali jsme s nácvikem hospodaření v rodinách, hledání možností finančního zjištění, související s běžnou úhradou bydlení, s pravidelným placením záloh na energie apod. V rámci tohoto cíle se v domácnostech řešilo také mapování a splácení dluhů, dále uplatnění na trhu práce. Pracovníci SASRD nabízí pomoc při doprovodech uživatelů k jednání na úřadech a institucích, k jednání s majiteli nemovitostí. Z důvodů protiepidemiologických opatření k spolupráci se školou a podpoře rodičů s dětmi v přípravě do školy, přibyla pomoc s distanční výukou. I nadále zůstala pomoc se změnou školy, nebo pomoc při řešení záškoláctví. Nejvíce stanoveným cílem v rodině jsou doprovody do občanských poraden, vyjednávání splátkových kalendářů, sepisování žádostí o nadační fondy, pomoc s vymáháním výživného. Dále pomoc při zlepšení komunikace v rodině, domluvení schůzky a doprovod do poradny pro návykové látky. Doprovody na OSPOD, úřady práce, poradny, cizinecké police, atd. V mnoha případech se jednalo o hledání zaměstnání. S klienty pracujeme na pomoci při obnovení nebo upevnění kontaktu s rodinou a pomoci a podpoře při dalších aktivitách podporujících sociální začleňování osob.

Potravinová pomoc v případě řady klientů pomáhá a zabraňuje zhoršení jejich situace, existují však klienti, u nichž je potravinová pomoc zneužívána. Je na pracovnících služby, aby dokázali klienty rozlišit a vhodně nastavit jejich přístup k potravinové pomoci. V této oblasti máme vypracovaný samostatný metodický pokyn.

## **Tábor pro děti v SASRD.**

Po roční pauze se nám podařilo uskutečnit aktivitu na letní prázdniny, tábor pro děti z rodin našich klientů. Rozhodli jsme se umožnit dětem ze sociálně znevýhodněných rodin prožít v době školních prázdnin něco jiného než obvykle. Zvolili jsme pobyt s přespaním, v chalupě těsně sousedící s přírodní oblasti pískovcových Budislavských skal.

Takový pobyt je velmi prospěšný pro celkovou spolupráci s rodinou v rámci poskytování sociálně aktivizační služby. Získá se tak větší důvěra, zlepší se komunikace, prohloubí se i vztahy.

## **Vánoční besídky s předáváním dárků a tvořením dárečků pro své blízké.**

V roce 2021 se po mnoha letech poprvé nekonala akce s názvem „Strom splněných přání“ kdy Hypermarket Globus pomáhal splnit vánoční přání dětem, které žijí v sociálně znevýhodněném prostředí. Proto jsme se rozhodly, uspořádat pro děti Vánoční besídky, kde jsme předaly dětem drobné dárky od různých sponzorů, děti si mohly vyrobit dárečky pro svoje blízké a oslavit spolu s námi blížící se svátky. Uspořádaly jsme dvě besídky. První pro děti z okolí Vysokého Mýta, Chocně a Luže v sále Obecního domu v Bučíně. Druhou pro děti z okolí Hlinska v prostorách naší organizace. Akce sklidily obrovské ohlasy a kladné hodnocení.

## **PŘÍBĚH:**

*Na naši službu se obrátila mladá maminka s tříletým synem. Vzhledem ke své minulosti, kdy vyrůstala v pěstounské péči a později v dětském domově, byla maminka úzkostná, bála se, že sama nezvládne péči o syna.*

*Protože měla i krátkou zkušenost s bydlením v azylovém domě, chtěla by situaci, kdy by musela znovu do azylového domu předejít.*

*Nájem bytu, který měla maminka pronajatý, zvládala zaplatit s obtížemi. Obrátila se proto na naši službu, aby předešla dalším problémům. Pracovala na dohodu o pracovní činnosti v restauraci a kvůli skloubení práce s péčí o syna chtěla najít stabilnější zaměstnání.*

*Byla dohodnuta spolupráce na posilování rodičovských kompetencí, pracovní výchovné činnosti, hlavně pomoc a podpora při vyřízení všech dávek, na které měla nárok. Chtěla také zmapovat situaci v oblasti dluhů (odpady, telefon apod.). Hlavním cílem spolupráce bylo aktivní vyhledávání zaměstnání.*

*Další oblastí, kde se cítila ohrožená, bylo to, že otcí syna měl končit pobyt ve výkonu trestu, dlouhodobě dlužil na výživném, o syna se dříve vůbec nezajímal. Otec krátce před koncem trestu matku kontaktoval, hrubým způsobem vyžadoval návštěvy syna u něho doma a na více dnů. Pracovali jsme s matkou na pochopení situace, že je ve prospěch dítěte vztah syna s otcem podporovat a rozvíjet, ale úměrně věku a situaci.*

*Péče zahrnuje péči o jeho zdraví, tělesný, citový, rozumový a mravní vývoj, ochranu dítěte, udržování styku s otcem, zajišťování jeho výchovy a vzdělání apod. Sociálně terapeutickými metodami jsme matku vedli k chování, kdy je vhodné se vůči otcí chovat se alespoň neutrálně, pokud má vůči otcí*



*jakoukoliv averzi. S ohledem na své věkové možnosti dítě konflikty ve většině případů nechápe a působí na něho negativně.*

*V případě této rodiny se matce podařilo najít si stabilní zaměstnání i bydlení, které vyhovovalo potřebám samoživitelky. V rámci spolupráce probíhala podpora při posilování vlastní hodnoty, hledání vnitřních a vnějších zdrojů při řešení nepříznivé situace, podpora k přebírání zodpovědnosti za svá rozhodnutí, vedení ke společenským hodnotám, upevňování vlastních hranic. Spolupráce vedla k osamostatnění matky a naplnění všech vytyčených cílů.*



Díky pandemii Covid-19, jsme bohužel mnoho akcí v tomto roce pořádat a uskutečňovat nemohli. Co se naplánovalo, se zrušilo, ale jednou z velkých akcí, kterou se nám podařilo, asi jenom zázrakem, uspořádat byl **SPORTOVNÍ DEN POMOCI PRO KLÁRKU**.

Na svátek sv. Václava dne 28.9. 2021 jsem se sešli ve sportovním areálu v Přílúce. Akce byla pořádána, abychom pomohli malé holčičce Klárce ze Suché Lhoty, která se narodila s těžkým postižením mozku a ještě se jí k tomu přidal Westův syndrom. Akce měla neuvěřitelný úspěch a hlavně se při ní vybralo 251.050,-Kč a ještě k tomu musíme připočíst dary, které jim byly připsány na transparentní účet.

Ti kteří se rozhodli podpořit tuto akci, měli si možnost krásně zaspportovat. Běžci zdolávali 5 km trať členitým kopcovitým terénem Příluckého okolí, 7 fotbalových týmů bojovalo v turnaji minikopané o co nejlepší výsledek a počet gólů a děti si prošli trasu 1km, kde na ně čekali stanoviště se sportovními disciplínami, za které byly odměněny krásnou medailí. Celým dnem nás provázela kapela z Proseče a krásný slunečný den zakončil Adam Stráník z Dolního Újezdu, který nám představil bojový sport Kibox. Adam je devítinásobný mistr ČR a člen české reprezentace.

Celý výtěžek byl věnován na kompenzační pomůcky a rehabilitace, které jsou pro ni velmi důležité a potřebné. Pravidelné a náročné rehabilitace mají obrovský efekt a Klárka dělá neuvěřitelné pokroky. Velikánský podíl na tom mají samozřejmě její rodiče, kteří s ní několikrát denně pracují.





## Rodinné centrum Mikeš

**Mgr. Romana Titová – asistentka zodpovědná za programy**

**email.: rcmikes@email.cz**

**tel.: 731 598 803**

Adresa: Římskokatolická farnost Proseč, Farská 1, Proseč 539 44

V roce 2021 bylo Rodinné centrum Mikeš z podstatné části roku uzavřeno, a to z důvodu opatření spojených s covid-19 a rekonstrukce přilehlých prostor na faře. Ačkoliv bylo otevřeno pouze v období září – prosinec, návštěvnost centra byla v porovnání s předchozími roky vysoká.

Rodinné centrum Mikeš bylo otevřeno jedno dopoledne v týdnu. Centrum navštěvovali nejčastěji děti ve věku 1, 2 a 3 roky, tedy ty děti, které ještě nenavštěvují mateřskou školu. Děti využívaly volnou hernu. Od 10 hodin probíhal společný program, během kterého jsme zpívali lidové písničky, hráli na hudební nástroje, opakovali a učili se říkadla s pohybem. Dále jsme hráli nejrůznější pohybové hry, mezi oblíbené patřily hry s psychomotorickým padákem a chytání bublin z bublifuku. Nově jsme zařadili mezi pohybové aktivity i tancování na reprodukovanou hudbu. Společný program jsme vždy zakončili tvořením – střídali jsme malování barvami, stříhání a lepení.

Rodinné centrum navštěvovali v roce 2021 rodiče z Proseče i s nedalekého okolí. Rodiče využívali možnost navštěvovat centrum jednak z důvodu zpestření programu pro své děti, ale také pro vzájemné sdílení svých každodenních radostí a starostí s ostatními rodiči.



## Domácí ošetrovatelská služba - zdravotní služba

**Ludmila Hladká – vrchní sestra**

**email.: [ludmila.hladka@chnh.hk.caritas.cz](mailto:ludmila.hladka@chnh.hk.caritas.cz)**

**tel.: 777 736 091**

### **Poslání:**

Charitní ošetrovatelská služba poskytuje zdravotní péči v domácím prostředí pacienta. Tato služba je ordinována praktickým či odborným lékařem, nebo přímo nemocnicí. Pacient tak zůstává v prostředí, kde má sociální vazby a přirozeně se zde orientuje. To má podle našich dlouholetých zkušeností velice příznivý vliv na jeho zdravotní a psychický stav.

Zdravotní služba je poskytována na základě registrace dle zákona číslo 372/2011 sbírky.

V roce 2021 našich deset kvalifikovaných pracovníků ošetřilo celkem 836 pacientů. Bylo vykonáno 26163 návštěv u uživatelů Domácí ošetrovatelské služby. Naše služba vykonává domácí zdravotní péči na základě zákona o zdravotních službách 372/2011 Sb. Dle ordinace praktického či odborného lékaře nebo propuštěním z nemocnice provádíme v domácnostech pacientů tyto výkony: aplikace injekcí, aplikace inzulinu a edukace v oblasti diabetologie, aplikace infuzní terapie dle ordinace lékaře, včetně ošetření portů a picců, převazy ran dle platných standardů, metoda vlhké hojení ve spolu-



práci s Mudr Tlustým, ošetření různých typů stomii a edukace v této oblasti, odběry krve a biologického materiálu, ošetrovatelská rehabilitace a nácvik sebeobsluhy, oxygenoterapie, katetrizace žen a nově od letošního roku i katetrizace mužů na základě certifikátu o získané zvláštní odborné způsobilosti, čistá intermitentní katetrizace a edukace v této oblasti. Ve spolupráci s praktickými lékaři a Mudr Voborníkovou z ambulance bolesti poskytujeme obecnou hospicovou péči. Zde provádíme prakticky všechny výše uvedené činnosti. K dispozici máme několik dávkovačů, infuzní pumpu, oxygenátory, biolampu, inhalátory a odsávačky. Jsme schopny v případě potřeby zajistit psychologa, duchovního a sociálního pracovníka. Všechny služby jsou hrazené z veřejného zdravotního pojištění. Každá sestra má svoje auto s potřebným vybavením a případně i ochrannými pomůckami a pravidelně se vzdělává v různých oblastech dle zákona č. 96/2004 Sb. Dostupnost naší služby je 24 hodin, 7 dní v týdnu. Konzultace 8 - 14 hodin pondělí až pátek. Sídlíme Hlinsko, Erbenova 730. Ošetřujeme všechny pacienty bez rozdílu věku, pohlaví, rasy a náboženství. Všechny prováděné úkony jsou uhrazeny ze zdravotního pojištění. Sestřičky se stále vzdělávají, aby byla poskytována péče na co nejvyšší profesionální úrovni. Vykonáváme i hospicovou péči u umírajících pacientů. Pro rodinu je toto období vždy náročné a vyčerpávající.

V naší práci nám velmi pomáhá učení, myšlenky a vůbec postava papeže Františka:

Naše motto: *buď odpovědný za tento svět a život každého člověka, papež František, naše velká podpora. Kdekoli jsi, tvoř! Jsi-li na dně, povstaň! Buď odpovědný za tento svět a život každého člověka.*

# Potravinová banka Pardubice

Tato organizace byla založena v roce 2015 zakládajícími členy

- Oblastní charita Nové Hradky u Skutče
- Oblastní charita Pardubice
- Diecézní charita Hradec Králové.

Je to zakládající spolek, který přijala Česká federace potravinových bank, v čele stojí samostatně jednající předseda spolku Blanka Vopařilová.

V současné době má banka 3 sklady – dva v Chotovicích a jeden v Dražkovicích u Pardubic. V Chotovicích byla postavena a zkolaudována administrativní budova se skladem. Tyto prostory však nebyly dostačující, a tak potravinová banka odkoupila budovu bývalé jídelny v Chotovicích. Vnitřní prostory již byly opraveny a nyní probíhají venkovní úpravy. Sklad v Dražkovicích současně době prochází kompletní rekonstrukcí. Dražkovice byly vybrány z důvodu dobré strategické polohy s ohledem na logistiku.

## Cíl a poslání:

Cílem potravinové banky je především získávání a shromažďování potravinářských a drogistických výrobků od výrobců, obchodníků a dalších donátorů. Získané výrobky jsou dále rozdělovány těm, kteří se ocitli v sociální nouzi. Tato služba je především poskytována rodinám s více dětmi a osobám



v sociální nouzi. Banka přímo nepracuje s klientem, ale s poskytovateli sociálních služeb. V roce 2021 to bylo 68 organizací. Jedním ze základních cílů je také předcházení plýtvání potravin v ČR. Celkové množství potravin a drogerie pro Potravinovou banku Pardubice získaných za rok 2021 činilo 397,5 tuny.

### **Potravinové sbírky**

Národní potravinová sbírka se koná dvakrát do roka – jarní a podzimní. Letos sbírka proběhla již posedmé. Jejími hlavními organizátory jsou potravinové banky. Potravinové sbírky pomáhají přímo v regionu, ve kterém byly darovány. Mezi konečné příjemce potravinové pomoci patří seniři, matky samoživitelky, lidé bez domova, handicapovaní a spousta dalších lidí, kteří se ocitli v nouzi. V Pardubickém kraji se zapojilo celkem 40 supermarketů a 11 filiálek řetězce DM drogerie. V jarní sbírce se vybralo celkem 11,462 tuny a v podzimní 11,46 tun potravin a drogerie. Současně probíhaly statické sbírky – v jarní sbírce lidé darovali 2,32 tuny, v podzimní 6,5 tuny. Vánoční sbírku zajišťoval řetězec ALBERT. Vybralo se 6,88 tun.

I letos byl chod banky ovlivněn pandemií COVID-19. Přibývalo rodin i jednotlivců, kteří se z důvodu pandemie žádali o pomoc. Z fondu hmotných rezerv jsme obdrželi roušky a respirátory, které jsme distribuovali organizacím.

Obchodní řetězec Albert daroval dvěma regionálním bankám dvě nové dodávky s chladicí vestavbou. Jednou z nich byla i naše potravinová banka.

V roce 2021 byla Potravinová banka Pardubice nadále zapojena do projektu FEAD /POTRAVINOVÁ A MATERIÁLNÍ POMOC NEJCHUDŠÍM OSOBÁM / jako partner MPSV. Byly nám dodány nejen potraviny, ale i domácí potřeby, textil a drogerie.





Perchar s.r.o. je dceřiná společnost Oblastní charity Nové Hradky u Skutče, která byla založena 1. února 2010. Chráněná pracovní dílna je pracoviště zaměstnavatele vymezené na základě dohody s úřadem práce a přizpůsobené pro zaměstnávání osob se zdravotním postižením.

## **Chráněná dílna prádelny s mandlovnou**

V prádelně s mandlovnou se pere prádlo pro širokou veřejnost, hotely, penziony, zdravotnická zařízení apod. Pracoviště slouží zároveň i jako tréninkové pro uživatele služeb sociálně terapeutických dílen. Lidem se zdravotním znevýhodněním umožní práce v prádelně s mandlovnou naučit se základním pracovním návykům a připraví je na otevřený trh práce. Tento pomocník nám umožnil navýšit objem prádla a uzavřít nové smlouvy o dílo na praní a žehlení prádla. Zákazníci oceňují návaznou opravu prádla, kterou zde poskytují.

## **Chráněná dílna keramiky**

V keramické dílně se vylévá a modeluje z keramické hlíny. Výrobky, které v této dílně vzniknou, jsou prodávány na trzích, nebo si je mohou odkoupit uživatelé našich služeb a ostatní veřejnost. Pracoviště slouží zároveň i jako tréninkové pro uživatele služeb denního stacionáře a sociálně terapeutických dílen.

## **Chráněná šicí dílna**

V chráněné šicí dílně se vyspravuje prádlo (výměna zipu, přišití knoflíků, záplaty apod.) pro širokou veřejnost, hotely, penziony, zdravotnická zařízení apod. Pracoviště slouží zároveň i jako tréninkové pro uživatele služeb denního stacionáře a sociálně terapeutických dílen. Lidem se zdravotním znevýhodněním umožní práce v šicí dílně naučit se základním pracovním návykům a připraví je na otevřený trh práce.

# Finanční hospodaření v roce 2021

## Náklady za rok 2021 v Kč

Spotřeba materiálu a energie	5.644.290,67
Náklady na služby	2.652.171,19
Mzdové náklady	28.579.622,00
Sociální a zdravotní pojištění	9.369.238,00
Ostatní sociální náklady	1.923.134,75
Dary	276.005,00
Odpisy	1.508.757,06
Zůstatková cena prodaného HIM	949.301,00
Ostatní náklady	533.606,95
Daň z příjmů PO	20.270,00
<b>Náklady celkem</b>	<b>51.456.396,62</b>

## Výnosy za rok 2021 v Kč

Tržby za vlastní výkony a služby	4.681.546,70
Tržby za vlastní výrobky	48.897,00
Tržby od zdravotních pojišťoven	11.227.967,04
Tržby – projekty IP	9.200.619,00
Dotace MPSV prostřednictvím krajů	15.588.000,00
Dotace Pardubický kraj, Kraj Vysočina	821.000,00
Dotace MPSV – mimořádná Covid	3.615.126,00
Dotace od obcí	1.075.050,55
Dary od obcí	466.000,00
Ostatní dotace	1.519.135,61
Ostatní výnosy	3.109.065,90
Dary tuzemské	240.198,82
<b>Výnosy celkem</b>	<b>51.592.606,62</b>
<b>Zisk v Kč po zdanění</b>	<b>136.210,00</b>

Investice stavební	0,00
Investice auto	0,00
Investice ostatní	0,00
<b>Investice celkem</b>	<b>0,00</b>
Automobily – úvěrové splátky	231.336,28

Dotace na investice – kraj	0,00
Dotace na investice – MMR	0,00
Ostatní zdroje investic	0,00
<b>Investiční zdroje celkem</b>	<b>0,00</b>
Investice: zdroje – výdaje	0,00

Fyzický počet zaměstnanců	80
Přepočtený počet zaměstnanců	65

Úplné finanční údaje jsou k dispozici na našich webových stránkách [www.novehrady.charita.cz](http://www.novehrady.charita.cz)

#### **Hmotný majetek – stavby**

Stav k 1.1.2021 – 30.315.908,22 Kč  
Přírůstky – 0,00 Kč  
Úbytky – 1.145.473,27 Kč  
Stav k 31.12.2021 – 29.170.435,00 Kč

#### **Hmotný majetek – dopravní prostředky a ostatní**

Stav k 1.1.2021 – 9.656.769,30 Kč  
Přírůstky – 0,00 Kč  
Úbytky – 1.200,00 Kč  
Stav k 31.12.2021 – 9.655.569,30 Kč

#### **Nehmotný majetek – software**

Stav k 1.1.2021 – 26.094,00 Kč  
Přírůstky – 0,00 Kč  
Úbytky – 0,00 Kč  
Stav k 31.12.2021 – 26.094,00 Kč

#### **Členění nákladů na náklady vynaložené pro plnění obecně prospěšných služeb (hlavní činnost) a na náklady pro plnění doplňkových služeb (hospodářská činnost – zahrnuta ošetrovatelská služba) v tis. Kč**

	Hlavní činnost	Hosp.činnost
Materiál,energie	4.046	1.599
Náklady na služby	2.169	483
Osobní náklady	30.822	9.051
Ost.prov.náklady	2.673	594
Daň z příjmů PO	0	20
<b>Celkem</b>	<b>39.710</b>	<b>11.747</b>

#### **VÝVOJ A KONEČNÝ STAV FONDŮ ORGANIZACE**

**Fond věcných darů** k 1.1.2021 – 171.570,27 Kč  
Přírůstky – 0,00 Kč  
Úbytky – 0,00 Kč  
Konečný stav k 31.12.2021 – 171.570,27 Kč

# Finanční hospodaření v roce 2021

**Fond darů Hlinsko** k 1.1.2021 – 402.673,55 Kč

Přírustky – 0,00 Kč

Úbytky – 0,00 Kč

Konečný stav k 31.12.2021 – 402.673,55 Kč

**Fond Tříkrálové sbírky** k 1.1.2021 – 0,00 Kč

Přírustky – 480.024,00 Kč

Úbytky – 58.102,50Kč

Konečný stav k 31.12.2021 – 421.921,50 Kč

**Fond Automobil SAS** k 1.1.2021 – 18.896,36 Kč

Přírustky – 0,00 Kč

Úbytky – 6.686,36 Kč

Konečný stav k 31.12.2021 – 12.210,00 Kč

**Fond TKS rekonstrukce Hlinsko** k 1.1.2021 – 1.803.060,00 Kč

Přírustky – 0,00 Kč

Úbytky – 34.020,00 Kč

Konečný stav k 31.12.2021 – 1.769.040,00 Kč

**Fond Automobily TKS (MMR)** k 1.1.2021 – 29.772,60 Kč

Přírustky – 0,00 Kč

Úbytky – 7.992,60 Kč

Konečný stav k 31.12.2021 – 21.780,00 Kč

**Fond automobil TKS** k 1.1.2021 – 34.025,89 Kč

Přírustky – 0,00 Kč

Úbytky – 6.920,52 Kč

Konečný stav k 31.12.2021 – 27.105,37 Kč

**Fond TKS rekonstrukce Chotovice** k 1. 1. 2021 – 1.634.730,45 Kč

Přírustky – 0,00 Kč

Úbytky – 32.700,00 Kč

Konečný stav k 31.12.2021 – 1.602.030,45 Kč

**Fond Hennecke rek. Chotovice** k 1.1.2021 – 120.000,00 Kč

Přírustky – 0,00 Kč

Úbytky – 2.400,00 Kč

Konečný stav k 31.12.2021 – 117.600,00 Kč

**Fond DTS Praha rek. Chotovice k 1.1.2021 – 100.000,00 Kč**

Přírůstky – 0,00

Úbytky – 1.992,00 Kč

Konečný stav k 31.12.2021 – 98.008,00 Kč

**Fond darů p. Roun k 1.1.2021 – 0,00 Kč**

Přírůstky – 40.000,00 Kč

Úbytky – 5.000,00 Kč

Konečný stav k 31.12.2021 – 35.000,00 Kč

**Fond darů Akce Klárka k 1.1.2021 – 0,00 Kč**

Přírůstky – 326.550,00 Kč

Úbytky – 326.550,00 Kč

Konečný stav k 31.12.2021 – 0,00 Kč

**KONEČNÝ STAV FONDŮ ORGANIZACE K 31.12.2021 – 4.678.939,14 Kč**

Přehled o peněžních příjmech a výdajích v Kč – cash flow

**Příjmy:**

Dotace MPSV prostřednictvím krajů	15.588.000,00
Dotace Pardubický kraj, kraj Vysočina	821.000,00
Dotace MPSV – mimořádné Covid	3.615.126,00
Příjmy IP STD, SAS	9.200.619,00
Dotace a dary od obcí	1.541.050,55
Dotace IROP – MMR Chotovice	2.059.617,26
Dotace SFŽP – revitalizace zahrady	145.292,00
Vlastní příjmy za poskytnuté služby	14.392.014,67
Přijaté dary ostatní	240.198,82
Tříkrálová sbírka 2020	480.024,00
<b>Příjmy celkem</b>	<b>48.082.942,30</b>

**Výdaje:**

Materiál	5.156.377,64
Energie	383.253,03
Neskladovatelné dodávky	1.366.243,25
Služby	2.603.464,68
Osobní náklady vč. ost.soc.nákladů	36.417.901,00
<b>Výdaje celkem:</b>	<b>45.927.239,60</b>

Zpráva nezávislého auditora o auditu účetní závěrky k 31. 12.  
2021 církevní a náboženské společnosti

## OBLASTNÍ CHARITA NOVÉ HRADY U SKUTČE

IČ: 60102411



**Obsah.**

- Zpráva nezávislého auditora o auditu účetní závěrky
- Výkaz zisku a ztráty
- Rozvaha
- Příloha

## Zpráva nezávislého auditora

Zpráva je určena zakladatelům církevní a náboženské společnosti Oblastní charita Nové Hradky u Skutče, Chotovice 31, PSČ 570 01.

### Zpráva o auditu účetní závěrky

#### *Výrok auditora*

Provedla jsem audit přiložené účetní závěrky církevní a náboženské společnosti Oblastní charita Nové Hradky u Skutče, (dále také „Společnost“) sestavené na základě českých účetních předpisů, která se skládá z rozvahy k 31.12.2021, výkazu zisku a ztráty za rok končící 31.12.2021, a přílohy této účetní závěrky, která obsahuje popis použitých podstatných účetních metod a další vysvětlující informace. Údaje o Společnosti jsou uvedeny na třetí straně přílohy této účetní závěrky.

Podle mého názoru účetní závěrka podává věrný a poctivý obraz aktiv a pasiv církevní a náboženské společnosti Oblastní charita Nové hradky u Skutče k 31.12.2021 a nákladů a výnosů a výsledku jejího hospodaření za rok končící 31.12.2021 v souladu s českými účetními předpisy.

#### *Základ pro výrok*

Audit jsem provedla v souladu se zákonem o auditorech a standardy Komory auditorů České republiky pro audit, kterými jsou mezinárodní standardy pro audit (ISA) případně doplněné a upravené souvisejícími aplikačními doložkami.

Moje odpovědnost stanovená těmito předpisy je podrobněji popsána v oddílu Odpovědnost auditora za audit účetní závěrky. V souladu se zákonem o auditorech a Etickým kodexem přijatým Komorou auditorů České republiky jsem na Společnosti nezávislá a splnila jsem i další etické povinnosti vyplývající z uvedených předpisů.

Domnívám se, že důkazní informace, které jsem shromáždila, poskytují dostatečný a vhodný základ pro vyjádření mého výroku.

#### *Ostatní informace uvedené ve výroční zprávě*

Ostatními informacemi jsou v souladu s § 2 písm. b) zákona o auditorech informace uvedené ve výroční zprávě mimo účetní závěrku a moji zprávu auditora. Za ostatní informace odpovídá statutární orgán Společnosti.

Můj výrok k účetní závěrce se k ostatním informacím nevztahuje. Přesto je však součástí mých povinností souvisejících s auditem účetní závěrky seznámení se s ostatními informacemi a posouzení, zda ostatní informace nejsou ve významném (materiálním) nesouladu s účetní závěrkou či s mými znalostmi o účetní jednotce získanými během provádění auditu nebo zda se jinak tyto informace nejeví jako významné (materiálně) nesprávné. Také posuzují, zda ostatní informace byly ve všech významných (materiálních) ohledech vypracovány v souladu s příslušnými právními předpisy. Tímto posouzením se rozumí, zda ostatní informace splňují požadavky právních předpisů na formální náležitosti a postup vypracování ostatních informací v kontextu významnosti (materiality), tj. zda případně nedodržení uvedených požadavků by bylo způsobilo ovlivnit úsudek činěný na základě ostatních informací.



Na základě provedených postupů, do míry, již dokáži posoudit, uvádím, že

- ostatní informace, které popisují skutečnosti, jež jsou též předmětem zobrazení v účetní závěrce, jsou ve všech významných (materiálních) ohledech v souladu s účetní závěrkou a
- ostatní informace byly vypracovány v souladu s právními předpisy.

Dále jsem povinna uvést, zda na základě poznatků a povědomí o Společnosti, k nimž jsem dospěla při provádění auditu, ostatní informace neobsahují významné (materiální) věcné nesprávnosti. V rámci uvedených postupů jsem v obdržených ostatních informacích žádné významné (materiální) věcné nesprávnosti nezjistila.

#### ***Odpovědnost statutárního orgánu Společnosti za účetní závěrku***

Statutární orgán, dozorčí rada a správní rada Společnosti odpovídá za sestavení účetní závěrky podávající věrný a poctivý obraz v souladu s českými účetními předpisy a za takový vnitřní kontrolní systém, který považuje za nezbytný pro sestavení účetní závěrky tak, aby neobsahovala významné (materiální) nesprávnosti způsobené podvodem nebo chybou. Při sestavování účetní závěrky je statutární orgán, dozorčí rada a správní rada Společnosti povinna posoudit, zda je Společnost schopna nepřetržitě trvat, a pokud je to relevantní, popsat v příloze účetní závěrky záležitosti týkající se jejího nepřetržitého trvání a použití předpokladu nepřetržitého trvání při sestavení účetní závěrky, s výjimkou případů, kdy statutární orgán, dozorčí rada a správní rada plánuje zrušení Společnosti nebo ukončení její činnosti, resp. kdy nemá jinou reálnou možnost než tak učinit.

#### ***Odpovědnost auditora za audit účetní závěrky***

Mým cílem je získat přiměřenou jistotu, že účetní závěrka jako celek neobsahuje významnou (materiální) nesprávnost způsobenou podvodem nebo chybou a vydat zprávu auditora obsahující můj výrok. Přiměřená míra jistoty je velká míra jistoty, nicméně není zárukou. Že audit provedený v souladu s výše uvedenými předpisy ve všech případech v účetní závěrce odhalí případnou existující významnou (materiální) nesprávnost. Nesprávnosti mohou vzniknout v důsledku podvodů nebo chyb a považují se za významné (materiální), pokud lze reálně předpokládat, že by jednotlivě nebo v souhrnu mohly ovlivnit ekonomická rozhodnutí, která uživatelé účetní závěrky na jejím základě přijmou.

Při provádění auditu v souladu s výše uvedenými předpisy je mojí povinností uplatňovat během celého auditu odborný úsudek a zachovávat profesní skepticizmus.

Dále je mojí povinností:

- Identifikovat a vyhodnotit rizika významné (materiální) nesprávnosti účetní závěrky způsobené podvodem nebo chybou, navrhnout a provést auditorské postupy reagující na tato rizika a získat dostatečné a vhodné důkazní informace, abych na jejich základě mohl vyjádřit výrok. Riziko, že neodhalím významnou (materiální) nesprávnost, k níž došlo v důsledku podvodu, je větší než riziko neodhalení významné (materiální) nesprávnosti způsobené chybou, protože součástí podvodu mohou být tajné dohody (koluze), falšování, úmyslná opomenutí, nepravdivá prohlášení nebo obcházení vnitřních kontrol.
- Seznámit se s vnitřním kontrolním systémem Společnosti relevantním pro audit v takovém rozsahu, abychom mohli navrhnout auditorské postupy vhodné s ohledem

na dané okolnosti, nikoli abych mohla vyjádřit názor na účinnost jejího vnitřního kontrolního systému.

- Posoudit vhodnost použitých účetních pravidel, přiměřenost provedených účetních odhadů a informace, které v této souvislosti statutární orgán Společnosti uvedl v příloze účetní závěrky.
- Posoudit vhodnost použití předpokladu nepřetržitého trvání při sestavení účetní závěrky statutárním orgánem a to, zda s ohledem na shromážděné důkazní informace existuje významná (materiální) nejistota vyplývající z událostí nebo podmínek, které mohou významně zpochybnit schopnost Společnosti nepřetržitě trvat. Jestliže dojdou k závěru, že taková významná (materiální) nejistota existuje, je mojí povinností upozornit v mé zprávě na informace uvedené v této souvislosti v příloze účetní závěrky, a pokud tyto informace nejsou dostatečné, vyjádřit modifikovaný výrok. Mé závěry týkající se schopnosti Společnosti nepřetržitě trvat vycházejí z důkazních informací, které jsem získala do data mé zprávy. Nicméně budoucí události nebo podmínky mohou vést k tomu, že Společnost ztratí schopnost nepřetržitě trvat.
- Vyhodnotit celkovou prezentaci, členění a obsah účetní závěrky, včetně přílohy, a dále to, zda účetní závěrka zobrazuje podkladové transakce a události způsobem, který vede k věrnému zobrazení.

Mou povinností je informovat statutární orgány mimo jiné o plánovaném rozsahu a načasování auditu a o významných zjištěních, která jsem v jeho průběhu učinila, včetně zjištěných významných nedostatků ve vnitřním kontrolním systému.

**ŠTOLFOVÁ AUDIT, s.r.o.**  
číslo oprávnění auditorské společnosti 584  
Školní 6911  
765 02 Otrokovice



Gita Štolfová, auditor č. oprávnění 1782

Chotovice, dne 15. července 2022

## VÝKAZ ZISKU A ZTRÁTY

v plném rozsahu

k 31.12.2021

(v tis. Kč)

Zpracováno v souladu  
s vyhláškou č.504/2002 Sb.  
ve znění pozdějších předpisů

Název a sídlo účetní jednotky

Oblastní charita Nové Hradky u Skutče




IČ
60102411

Chotovice 31

57001 Litomyšl

Ozn.	POLOŽKA	R.	Činnost		
			hlavní 1	hospodářská 2	celkem 3
A.	NÁKLADY	1	39 710	11 747	51 457
A.I.	Spotřebované nákupy a nakupované služby celkem	2	6 215	2 082	8 297
	1. Spotřeba materiálu, energie a ostat.nesklad.dodávek	3	4 046	1 599	5 645
	3. Opravy a udržování	5	638	213	851
	4. Náklady na cestovné	6	1	2	3
	6. Ostatní služby	8	1 530	268	1 798
A.II.	Změny stavu zásob vlastní činností a aktivace	9	0	0	0
A.III.	Osobní náklady	13	30 822	9 051	39 873
	10. Mzdové náklady	14	22 021	6 558	28 579
	11. Zákonné sociální pojištění	15	7 201	2 169	9 370
	13. Zákonné sociální náklady	17	1 082	225	1 307
	14. Ostatní sociální náklady	18	518	99	617
A.IV.	Daně a poplatky	19	38	20	58
	15. Daně a poplatky	20	38	20	58
A.V.	Ostatní náklady	21	580	171	751
	16. Smluvní pokuty, úroky z prodlení, ostatní pokuty a penále	22	2	0	2
	18. Nákladové úroky	24	0	29	29
	20. Dary	26	275	1	276
	22. Jiné ostatní náklady	28	303	141	444
A.VI.	Odpisy, prodaný majetek, tvorba, použití rezerv, opr.polože	29	2 055	403	2 458
	23. Odpisy dlouhodobého majetku	30	1 106	403	1 509
	24. Prodaný dlouhodobý majetek	31	949	0	949
A.VII.	Poskytnuté příspěvky	35	0	0	0
A.VIII.	Daň z příjmů	37	0	20	20
	29. Daň z příjmů	38	0	20	20
	Náklady celkem	39	39 710	11 747	51 457
B.	VÝNOSY	40	39 345	12 248	51 593
B.I.	Provozní dotace	41	22 473	145	22 618
	1. Provozní dotace	42	22 473	145	22 618
B.II.	Přijaté příspěvky	43	586	124	710
	3. Přijaté příspěvky (dary)	45	586	124	710
B.III.	Tržby za vlastní výkony a za zboží	47	13 542	11 617	25 159
B.IV.	Ostatní výnosy	48	2 080	351	2 431
	7. Výnosové úroky	51	22	0	22
	9. Zúčtování fondů	53	1 912	88	2 000
	10. Jiné ostatní výnosy	54	146	263	409
B.V.	Tržby z prodeje majetku	55	664	11	675
	11. Tržby z prodeje dlouhodobého nehmotného a hmot.majetku	56	664	11	675

Ozn.	P O L O Ž K A	R.	Činnost		
			hlavní 1	hospodářská 2	celkem 3
	Výnosy celkem	61	39 345	12 248	51 593
C.	Výsledek hospodaření před zdaněním	62	-365	521	156
D.	Výsledek hospodaření po zdanění	63	-365	501	136

Odesláno dne: 29.06.2022	Razítko:  Občianska charita Nové Hradky u Skutče Chotovice 31 tel.:461 310 569, IČO: 60102411	Podpis odpovědné osoby: Blanka Vopařilová 	Podpis osoby odpovědné za sestavení: Mgr. Jarmila Zámečníková 	Okamžik sestavení: 29.06.2022 14:28
			Telefon: 461 310569	



## ROZVAHA v plném rozsahu

Zpracováno v souladu  
s vyhláškou č.504/2002 Sb.  
ve znění pozdějších předpisů

k **31.12.2021**

(v tis. Kč)

Název a sídlo účetní jednotky  
Oblastní charita Nové Hradky u Skutče

Chotovice 31  
57001 Litomyšl

IČ
<b>60102411</b>

Označ.	AKTIVA	Ř.	Stav k prvnímu dni účetního období 1	Stav k poslednímu dni účetního období 2
A.	Dlouhodobý majetek celkem	1	30 926	28 466
A.I.	Dlouhodobý nehmotný majetek celkem	2	26	26
2.	Software	4	26	26
A.II.	Dlouhodobý hmotný majetek celkem	10	40 117	38 969
1.	Pozemky	11	22	21
2.	Umělecká díla, předměty a sbírky	12	69	69
3.	Stavby	13	30 316	29 170
4.	Hmotné movité věci a jejich soubory	14	9 657	9 656
9.	Nedokončený dlouhodobý hmotný majetek	19	53	53
A.III.	Dlouhodobý finanční majetek celkem	21	200	200
1.	Podíly - ovládaná nebo ovládající osoba	22	200	200
A.IV.	Oprávky k dlouhodobému majetku celkem	28	9 417	10 729
5.	Oprávky k ostatnímu dlouhodobému nehmotnému majetku	33	26	26
6.	Oprávky ke stavbám	34	3 781	4 098
7.	Oprávky k samostatným hmotným movitým věcem a jejich souborům	35	5 610	6 605
B.	Krátkodobý majetek celkem	40	15 255	6 023
B.I.	Zásoby celkem	41	97	126
1.	Materiál na skladě	42	97	126
B.II.	Pohledávky celkem	51	12 728	1 451
1.	Odběratelé	52	1 090	1 203
4.	Poskytnuté provozní zálohy	55	194	70
8.	Daň z příjmů	59	0	90
12.	Nároky na dotace a ostatní zúčtování se státním rozpočtem	63	11 422	0
17.	Jiné pohledávky	68	22	88
B.III.	Krátkodobý finanční majetek celkem	71	2 297	4 446
1.	Peněžní prostředky v pokladně	72	146	23
3.	Peněžní prostředky na účtech	74	2 151	4 423
B.IV.	Jiná aktiva celkem	79	133	0
2.	Příjmy příštích období	81	133	0
	<b>AKTIVA CELKEM</b>	<b>82</b>	<b>46 181</b>	<b>34 489</b>
Označ.	PASIVA	Ř.	Stav k prvnímu dni účetního období 3	Stav k poslednímu dni účetního období 4
A.	Vlastní zdroje celkem	83	30 731	29 693
A.I.	Jméni celkem	84	28 544	27 371
1.	Vlastní jmění	85	24 229	22 692
2.	Fondy	86	4 315	4 679
A.II.	Výsledek hospodaření celkem	88	2 187	2 322


Označ.	PASIVA	Ř.	Stav k prvnímu dni účetního období 3	Stav k poslednímu dni účetního období 4
2.	Výsledek hospodaření ve schvalovacím řízení	90	-969	136
3.	Nerozdělený zisk, neuhrazená ztráta minulých let	91	3 156	2 186
B.	Cizí zdroje celkem	92	15 450	4 796
B.I.	Rezervy celkem	93	0	0
B.II.	Dlouhodobé závazky celkem	95	0	0
B.III.	Krátkodobé závazky celkem	103	6 240	4 723
1.	Dodavatelé	104	1 132	383
3.	Přijaté zálohy	106	766	307
4.	Ostatní závazky	107	28	31
5.	Zaměstnanci	108	1 912	2 130
7.	Závazky k institucím sociálního zabezpečení a zdravotního pojištění	110	1 113	1 089
9.	Ostatní přímé daně	112	342	187
17.	Jiné závazky	120	196	174
18.	Krátkodobé úvěry	121	608	376
22.	Dohadné účty pasivní	125	143	46
B.IV.	Jiná pasiva celkem	127	9 210	73
1.	Výdaje příštích období	128	0	58
2.	Výnosy příštích období	129	9 210	15
	PASIVA CELKEM	130	46 181	34 489

Odesláno dne: 29.06.2022  
Razítko:

Podpis odpovědné  
osoby: Blanka Vopařilová

Podpis osoby odpovědné  
za sestavení:

Okamžik sestavení:  
29.06.2022 14:31

 Oblastní charita  
Nové Hrádky u Skutče  
Chotovice 21  
tel. 461 310 569, IČO: 60102411

Mgr. Jarmila Zámečníková



Telefon: 461310569





**Oblastní charita Nové Hradky u Skutče**

Chotovice 31, 570 01 Litomyšl  
tel: 461 310 569, 731 598 800  
email: reditel@charita.info

IČ: 60102411

bankovní spojení: Česká spořitelna a.s., č.ú.: 1323600339/0800

Blanka Vopařilová - ředitelka  
email: reditel@charita.info

[blanka.voparilova@chnh.hk.caritas.cz](mailto:blanka.voparilova@chnh.hk.caritas.cz)

tel.: 461 310 569

Oblastní charita Nové Hradky u Skutče, Chotovice 31  
570 01 Litomyšl